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一、关卡 
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二、正面打开通道 

 

这个关卡第一个问题，打通通路。走了 8 步，如右图 

 

如果想先推死左上点，那么左下也可以推死，但是小人 

正上方的箱子下不来了。下一步要解决的问题就是把小人 

正上方的箱子推下来。推箱子，需要空位 ，空位就在左 

下两个小正方形重叠区域 。先移两步形成如下图。 

 

 

 

再把右下的箱子移左侧，形成单向通路。如右图  

 

现在要解决那个涂黑的箱子。如果小人上去下推是没有路的。 

由于最下面的箱子刚从右下推左侧，唯一可推得的箱子，而 

不会死的，就是目前小人正上方的箱子，往空白区域推。 

 

 

 



 

 

 

仍然要利用左下的空位，如何利用，其实用穷举可以看出来， 

肯定不是最上面的箱子，也不是最上面第二行靠右的箱子， 

由于左下的加了黑点的箱子有点挡，需要左移一步观察。 

 

 

 

 

用穷举思路验证，左下刚推过的不用去想，余下四个箱子可以 

推得，就是我说的原来涂黑的箱子。往上推是没有意义的，往 

下两格是死路，推一格。 

 

 

 

 

 

原来说过，要解决这个箱子的，现在它已经动了。分析这个图， 

如果让这几个箱子而不死锁，左下是可以形成单向通路。 

 

小人绕到这个地方。 

 

 

 

 

 

在右图中，思维上会有一个障碍，障碍是什么？小人正下方的 

箱子，不想往下推，原因是好不容易上来了。但目前来看要动的 

箱子只有一个，就是正下方的箱子要下推。 

 

 

 

 

 

现在是下推后，又左移了一格，左下方形成了单向通路， 

这个单向通路告诉你小人上方的通路是活的。所以咱们 

清理一下视觉障碍，把小人上方的箱子先上移一步。 

 

现在看，能动的箱子是哪些？答案是左下方的单向通路 

的箱子。 

 



 

 

现在看此图，往空位推而不死的图形只有一个箱子。 

 

 

 

 

 

现在右侧的位置又挤满了，需要找空位，空位还是 

左下方。 

 

 

 

 

 

每一步，都有一个问题需要你去解决，现在上面并排 

箱子的左侧箱子终于可以下来了。 

 

 

 

 

其实，现在可以告诉大家另一个思维，上面孤零零放一个箱子做什么用的？ 

看到最右侧的那个点了吗？那个点的箱子，如果箱子要动，就要受到上面箱子的阻碍,所以上面的箱子也要下来. 

 

当然这样证明不是很给力，我现在就教你们拉箱子，如何发现秘密，但拉箱子的技巧掌握不好，你会死在拉箱子的

思路里。 

 

这个图，先放一边，我们来个双向掘进。 

 

三、双向掘进 

进入逆推。看到的是右侧这样的结束图，箱子结束前， 

都是在有空位的地方，此图，唯一有最后空位的就是 

下图中小人占的位置。 

 



 

 

小人往左侧拉一步。 

 

 

 

 

 

 

 

这个图，假设你乱拉一下，拉左上面的箱子会如何？ 

 

 

 

 

 

 

不起作用，同理，此时左下的，小人被包围在箱子里了。 

下面你们就能看到拉箱子的技巧就要出现了。现在左侧 

三个箱子都不用拉，右侧两个箱子，先拉那个呢？ 

假设拉一个错误的，你们看看如何。 

 

就从这个图来看，还能拉动什么箱子呢？相信大家已经看出 

错误所在了。 

 

只有一个箱子可以拉，最上面的箱子，但只能拉一步，现在 

需要拉左侧的箱子，但拉不到小人位置。现在看到技巧了， 

虽然很简单，但不逆推，思维会有障碍。 

 

 

 

 

 

 

 

小人到这个地方向上拉。 

 

 

 

 

 

 

 

这时，再拉左侧中间那个箱子就能拉到中间位置。 

 

 

 

 



 

 

 

 

左侧的箱子如何拉能出像我以前说的单向通路？ 

就是拉成右图左下这样的情况。 

 

 

 

 

 

有些别扭，拉左下是不可以的。 

先向下拉一步，再往右侧拉一步。 

 

 

 

 

 

 

 

再把左下上拉一步，就能形成双向掘进要完成的图。 

 

 

 

 

 

 

这是双向掘进的契合图，现在是逆推到了这个图，如何 

正推出这个图呢？从这个图也可以看出，右上的箱子要 

下来的。回到刚才正推的图（如右图）。 

 

 

 

 

 

 

开始正推，当然要解决的问题是把右上的箱子推下来， 

解决问题，找空位，左下。 

 

 

 

 

在上面的图要空位似乎有点困难，左下是单向通路， 

由于构成这个单向通路的上面是打开的。 

 

看箭头。 

 

 



 

通路是打开的，A 点位置就可以放一个箱子了，这是 

一个隐藏的空位，是一般推箱子爱好者不容易看到的。 

（注意是通路打开 的情况下，单向通路，就是可以多放 

一个箱子） 

 

 

 

 

上移一格，现在就可以解决右侧的箱子往左移了，解决的箱子， 

有些人可能分不清是那个，能看到需要动的箱子，而不死的只有 

两个，并排放着的四个箱子右侧的两个，最右侧是不可以动的， 

它需要在必要的时候上移一格。 

 

 

 

 

现在要解决的问题是要把右上的箱子下移下来。但空位似乎 

看不到了，刚才说过了，并排四个箱子，最右侧需要上移的。 

 

 

 

 

 

 

 

看，右下出现了空位，推箱子，始终是用空位来移动箱子， 

和滑块类游戏是一样的。推几步，就能形成右图。 

 

 

 

 

还是要利用左下的空位，因为要动最右上的箱子往左移， 

堵死了上面的通路，当然此时要把左下形成单向通路。 

 

 

 

 

 

 

再推右上的箱子往右移就不会死。 

 

 

 

此图用左下的单向通路，就是有点像拉门。 

 

 

 



 

 

 

看小门拉开了，原来堵死的箱子可以动了。 

 

 

 

 

 

 

又面临要解决问题的时候了，就是把小人正下方的箱子移走。 

空位在哪儿？还是我刚才说的左下方。单向通路已经打开， 

左下方那个区域，就可以堵死。 

 

 

 

 

 

原来说得 A 点上移一格。再推出右图。 

 

 

 

 

 

 

 

 

现在要把左侧的箱子移动，需要找新的空位。 

 

 

 

 

 

 

 

最后一个图，两步就形成了。好了，和逆推接上了。 

 

四、寄语 

 

1、 期望今天你们学会了逆推和会了双向掘进；会了推箱子过程中，主要是看问题，而不是一直在瞎推。 

 

2、可以先想如何解决某一个箱子，推几步，又发现了另一个箱子是先此之前要解决的，再推几步，又发现，另一

个比另外几个更需要先解决，慢慢的，你就能 发现真正的点。此时你发现的点，有助于你让箱子流畅的腾挪，但

真要结束，有可能你会在此之前早就想错了，如果功力不够，会推到最后才发现，功力够的人，很 早之前，就能

看到，但推箱子就是这样，总要错 N 次才能完成一个关卡。 

 

3、逆推很拧，搞不好，会给自己陷进去。 


